



ИСТОРИЯ НОВОГО ГОДА

Выполнила:
воспитатель
Родионова Н.В.
г.Арзамас

Что же это за праздник такой Новый год и откуда он к нам пришел?



**Многие удивлённо ответят:
«Как же, это праздник встречи
следующего года, который мы
обычно празднуем с
бенгальскими огнями,
украшенной ёлочкой и
пышным новогодним
застольем в ночь с 31 декабря
уходящего года на 1 января
наступающего.»**

**Всегда этот праздник очень
любят дети: в каждом доме
стоит новогодняя ёлка, под
которой дети с любопытством
ждут подарков.**



Раньше наши предки-язычники, наблюдая за сменой времён года, закономерно считали, что новый год начинается тогда, когда наступает пробуждение природы весной.

Поэтому до принятия христианства Новый год праздновали 1 марта и украшали на Новый год истинно русское дерево – березу.

Позже был на Руси обычай встречать Новый год 1 сентября.



А праздновать Новый год 1 января начали лишь во времена Петра I. Мудрый царь поглядывал на заморские страны, где уже давно праздновали начало года именно в первый день января.



При Петре I на Новый год устраивали пышные празднества. Появилась традиция новогодней трапезы, добавились прообразы современного салюта – многократная пальба из орудий и огромные костры из соломы, новогодние костюмированные маскарады.

Обычай ставить пышную лесную красавицу ёлку (или сосну) тоже дошёл из Европы в Россию.

Люди сначала не рубили дерево. Они выбирали в лесу высокую красивую ель и украшали ее.

А в новогоднюю ночь взрослые шли к этому нарядному дереву и здесь в лесу жгли возле нее костры, плясали, водили хороводы, веселились.





**Во времена Петра I ель
начали срубить и перевозить
в город.**

**Здесь ее устанавливали на
площади и украшали
яблоками, орехами,
разноцветными лентами,
бусами.**



Постепенно люди стали приносить маленькие елочки в дома и здесь уже их наряжать, складывать под неё горы подарков.

Елка гостила в домах на протяжении всех новогодних праздников.



История Нового года в России была бы неполной, если бы мы не вспомнили о Дедушке Морозе и Снегурочке.

Правда, никто до сих пор с уверенностью и с подтверждающими фактами не может объяснить происхождения данных сказочных новогодних персонажей.